



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 13596

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la PENINSULA: De mes, 1'50 ptes.—De tres meses, 4'50 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24

LUNES 18 DE MARZO DE 1907

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Correspondencia en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 31, Faubourg-Montmartre.



D. Clemente Núñez López

HA FALLECIDO

el día 18 de Marzo de 1907, á las tres y media de su tarde

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hermana (ausente), hermanas políticas, sobrinos (ausentes), sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y amigos,

ruegan á aquellos de sus amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquela, se sirvan encomendarlo á Dios y asistir á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Marina Española, 6, al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, cuyo acto se verificará á las once de la mañana del día 19 de Marzo de 1907, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en las Puertas de San José.

EXCURSIONES

Y Ejercicios Escolares

El quietismo y la pereza que en nuestras escuelas de primeras letras se nota, por lo que á los ejercicios físicos y á las excursiones se refiere, contrasta con el interés extraordinario que en todas partes muestran por asunto de tanta monta para el vigor y la salud de la raza.

Las revistas pedagógicas y de enseñanza contienen siempre largas y envidiables relaciones tocante á estos problemas de la educación de los pueblos. Suiza, país tan admirado por tantos conceptos, ofrece en Europa, conjuntamente con Alemania ó Inglaterra, ejemplo digno de imitar.

El profesor Jungfer de Zurich exponía días atrás en un curso de magisterio el sistema más provechoso que, en su sentir, debe observarse en los paseos y excursiones de los niños. Cada año debe llevar un grupo pequeño, aprovechándose de la salida de vacaciones, para dar antes de todos las circunstancias favorables que ofrece el viaje, así topográficas como históricas e industriales que presenten los paisajes recorridos. Estos viajes deben ser mensuales, haciendo que alguno dure dos ó tres días, procurando que los menores gocen de los beneficios de subvenciones, etc.

Stuttgart, ha dado á conocer sus tareas en el último año.

De los más niños que se inscribieron para las colonias, se eligió próximamente á la mitad, teniendo presentes las circunstancias de familia, constitución física é informes del maestro. Se organizaron diez y ocho colonias subvencionadas por el Estado y dos por el Municipio, sin que en todas ellas hubiera más novedad que un caso de escarlatina. El peso medio ganado por los niños fué de 1'75 kilogramos. Durante los veintiseis años que la Sociedad lleva de funcionamiento, han sido en colonias la friolera de diez mil niños.

La del propio objeto y nombre, en Berlín, ha enviado ese año unos cinco mil niños, que es el mayor número alcanzando hasta hoy por ninguna Sociedad análoga. Además organizó cinco colonias de viajes de recreo é instrucción á las montañas de Turingia y á ciertos puntos de importancia marítima como Kiel, Hamburgo, Estin, etc. Al asentamiento de estas colonias han contribuido varias Compañías, entre otras la de Siemens, que ha pagado el viaje á sus niños. Entre los colonos han figurado 15 sordos-mudos, 25 ciegos y 30 huérfanos de empleados de Correos y Telégrafos.

Las colonias de la ciudad de Augsburgo sumaron este año 230 chicos, mitad de cada sexo.

Las de Frankfurt-sur-Main, de 800 niños y niñas, habiendo contribui-

do eficazmente á su aumento la campaña tenaz y de convencimiento de la prensa.

La ciudad de Carlsruhe presta desde este año los gastos para la enseñanza de la natación en el río á los niños de sus escuelas; en el curso último aprendieron 200 niños, y en el próximo la enseñanza se extenderá á las niñas. El ejemplo de esta ciudad se ha seguido en otras muchas, generalizándose este ejercicio corporal en la educación de la infancia.

Wiesbaden ha incluido en su presupuesto escolar la suma de cuatro mil marcos para la inspección y tratamiento de los alumnos de sus escuelas.

Finalmente, la escuela de aire libre gana cada año más terreno. Iniciada la realización por la ciudad de Charlottenburgo, cerca de Berlín, que los estableció en los bosques que rodean su perímetro, Mulhausen y Magdeburgo han seguido su ejemplo.

Tras las ciudades alemanas han ido las austriacas bajo la eficaz recomendación del gobierno imperial, inspirada por sus insignes pedagogos.

No se puede negar importancia tan trascendental á todos estos problemas. A nosotros nos conviene concederles mayor atención para ir ganando la opinión del gran público, ya que, hasta ahora estos asuntos sólo hallan eco en la reducida esfera de las publicaciones profesionales, que tampoco son muchas ni muy boyantes entre nosotros.

De momento, y más á lo largo, todos ganariamos con ello. Tenemos siempre en la boca y en la pluma aquello de que la transformación y mejora de nuestro pueblo es un problema de educación. Pero, en realidad, todos somos reos ó cómplices de la permanencia de las rutinas, que tan fatales consecuencias nos han producido.

En el Gobierno Militar

SUICIDIO DE UN CABO

A las diez y minutos de ayer mañana, por detonación de arma de fuego, que salió del cuerpo de Guardia del Cuartel Militar, que en alarma á cuartel en dicha dependencia se encontraban y á los vecinos de la calle del Príncipe de Vergara.

Pronto se supo que el cabo del regimiento infantería de España, Antonio Nicolás Carrasco, de 18 años de edad, soltero y natural de Murcia, que mandaba la fuerza que le debe la guardia al Cuartel Sr. Gobernador Militar, había puesto fin á su vida disparándose un tiro con su propio fusil y perforándose instantáneamente.

El proyectil le penetró por debajo de la barba, destrozándole el cráneo. El desgraciado, nacido hijo de un oficial retirado de la Guardia Civil, muy conocido en la vida social de La Unión, donde tiene intereses.

Antes de morir, manifestó que le habían disparado en el pecho y en el abdomen.

on de todos ignorados, se dice que el infortunado cabo, estuvo leyendo una carta, terminada la lectura, le prendió fuego, no saliendo por tanto ni su procedencia ni su contenido. Momentos después se quitaba la vida.

El Juzgado Militar persiguió este acto seguido en el lugar de la ocurrencia, comenzando á instruir diligencias y ordenando la traslación del cadáver, al depósito militar de autópsias.

Descanse en paz el malogrado Carrasco, y Dios conceda á su familia cristiana resignación para soportar tan duro golpe.

Los reyes á Cartagena

Puede darse como oficial, en próxima salida de S. M. los reyes de Inglaterra, que recibirán en este puerto, la visita de don Ramón Villal, el cual, por su parte, aguarda á su llegada.

La escuadra inglesa del Atlántico, ha recibido la orden de estar á la altura de Zafar con rumbo á Cartagena, desde donde espolarán á las Monarcas inglesas hasta Gibraltar.

En la nueva casa consistorial se trabaja á toda prisa, para dar lugar á un salón de sesiones, en el que se celebrará una recepción popular que promete ser de gran interés.

El Ministerio de Marina ha ordenado telegráficamente al Capitán General del Departamento de Puerto Rico, que estén preparados para zarpar con rumbo á este puerto, al yelido «Giralda» y al crucero «Princesa de Asturias».

La fecha de salida de estos barcos, se ha fijado para primero de Abril.